

马来西亚华文教育大事记（2022年9月）

华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
9月3日	<ul style="list-style-type: none">董总主席暨柔佛董教联合会主席陈大锦表示，董总认同教育部成立“微型华小工委会”，以科学及专业的方式去探讨和分析研究，集思广益，集合各方的资源，为微型华小寻求最佳的解决方案。他也指出，柔佛董联会将统整、研究及分析柔佛州每所微型华小所面对的问题，再带到“微型华小工委会”做更深入的探讨。教总主席谢立意在出席教总71周年会庆筹募基金缘起汇报及华教课题分享上致词时表示，在微型华小合并课题上，教总会与董总的立场一致，即反对合并计划。教育部副部长马汉顺表示已正式向国内13个华团发出邀请出席首次微型小学工委会议，此工委会议已从9月6日改至9月7日，受邀的华团有董总、教总、华理会、华总、中总、砂拉越董联会、沙巴国民型华校董事会、马来西亚全国校长职工会、华研、公益金（The Community Chest）、砂拉越中总、校友联总和拉曼大学中华研究院。
9月4日	<ul style="list-style-type: none">柔佛州务大臣翁哈菲兹在到访麻坡中化中学与当地华社会面交流时表示，州政府考量到麻坡中化中学面对沉重的负担，因此批准校方豁免近30万令吉的转换土地溢价金和逾4万令吉土地税，此后每年仅须缴付70令吉地税即可。
9月5日	<ul style="list-style-type: none">教育部高级部长莫哈末拉兹向媒体指出，在上下午班制小学安装储物柜首阶段计划将在9月底实施，以解决学生书包过重问题。他也表示，教育部还未敲定安装储物柜的学校地点，之后会再公布详情。
9月6日	<ul style="list-style-type: none">3位（马来西亚华校生协会前会长陈纹达、大马兴都教组织Agamam Ani协会主席拉威和家长维莎）挑战前朝政府在华小和淡小的马来文科目中，加入爪夷文字书法艺术单元的人士，被上诉庭驳回申请司法检讨的上诉，由于此案涉及公共利益，3人无需支付堂费。
9月7日	<ul style="list-style-type: none">以教育部副部长马汉顺为首的微型华小工委会召开首次会议。马汉顺向媒体指出，工委会已订下最终目标，要成为教育部在制定微型学校政策和计划的一分子。他也指出，工委会与各个团体代表展开讨论后，共制定了3个工作方向，分别由董总、华研及马来西亚华文理事会领导执行，并以专业及科学的方式，规划微型华小的发展方向。
9月8日	<ul style="list-style-type: none">政府于9月7日宣布不再强制民众在室内戴口罩，除了确诊冠病、搭乘公交和使用医疗设施的民众，虽然学校并未被列为强制

马来西亚华文教育大事记（2022年9月）

	戴口罩的地点，但卫生总监诺希山鼓励在学校戴口罩。
9月9日	<ul style="list-style-type: none"> 教育部副部长马汉顺在为北霹雳中华总商会举办的中秋联欢宴会主持开幕致词时表示，霹雳州政府在10多年前拨出2500英亩地段，供霹雳州9所华文独中作为“以地养校”用途，如今该地段价值至少3亿7500万令吉，意味着霹雳州独中所拥有的产业值上亿令吉。
9月10日	<ul style="list-style-type: none"> 教育部发表文告指出，若出现发烧、咳嗽和伤风等症状，学校将强制要求在室内戴口罩，同时也鼓励在户外戴口罩。此外，学生在乘搭巴士、校车或其他公共交通工具时，也是强制戴口罩，此规定适用于所有在教育部管辖之下的教育机构。
	<ul style="list-style-type: none"> 彭亨董联会主席林锦志向媒体指出，近日发现彭亨州全津及半津华小的教育部拨款核准名单，出现名单“缩水”甚至遭删除。他对县及州教育局表示不满，并对当局在处理学校每年拨款事宜采取的规格及评估标准表示质疑。
9月11日	<ul style="list-style-type: none"> 董总兼柔佛州董联会主席陈大锦在出席柔佛州华校董教联合会第35届理事会第一次理事会会议后指出，教育部成立微型华小工委探讨微小的解决方案是合时宜的，从专业角度进行分析，拟定尊重华社、董家协意愿的方案。他也表示，微型华小工委提出3大工作方向，其中一项由董总主导，对此，董总希望能够扩大至董总与教总协同领导。
9月12日	<ul style="list-style-type: none"> 教育部高级部长莫哈末拉兹在出席布城苏丹阿兰沙学校举行的“教育转型计划-安全及具包容性的基础建设计划推展礼”后向媒体指出，教育部计划在未来建设新学校和维修项目时，着重探讨改善学校设计，尤其是学校厕所的通风系统。他也指出，教育部于8月已经开始执行学校土地的漂白（pemutihan）程序，即将学校土地的所有权从州政府转移至土地与矿务局（JKPTG），以利学校未来的建设。
9月15日	<ul style="list-style-type: none"> 董总主席陈大锦向媒体透露，教育部开始发放2022年度第二阶段的学校维修与提升拨款，总额约3000万令吉，月底之前会再发放另外的2000万令吉。
9月17日	<ul style="list-style-type: none"> 教总主席谢立意在出席与霹雳董联会和霹雳州8个华校教师会交流会上致词时指出，师资的缺乏是华校面对的问题，他希望各校长和教师为了华教坚持到底，切勿提早退休。
9月18日	<ul style="list-style-type: none"> 华总第15届中央委员会顺利诞生，全体候选人不战而胜，吴添泉连任总会长，林家全当选署理总会长。
	<ul style="list-style-type: none"> 中国驻马来西亚大使欧阳玉靖走访芙蓉中华中学，并宣布赠送该校一批音乐器材充实学校华乐团。与此同外，他也宣布2022年将继续向学校提供更多的奖学金名额。
	<ul style="list-style-type: none"> 行动党士布爹区国会议员郭素沁移交10万令吉的联邦政府的特别拨款予士布爹国会选区的4所华小（崇文华小、黎明华小、育南华小及乐圣华小），除了这4所华小之外，她也移交联邦政府特

马来西亚华文教育大事记（2022年9月）

	别拨款予国会选区内的国小、淡小及国中。
9月 19 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 永平独立中学 65 周年校庆暨筹募校务发展暨教育基金晚宴，共筹得 3039 万 9591 令吉，不仅远远超越了原定的 650 万令吉筹款目标，更改写了大马华文教育筹款的最高纪录，超越了 2013 年坤成四校庆祝 105 周年所筹获的 2 千 600 万令吉。
9月 20 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 民主行动党国会教育发言人张念群发表文告指出，2022 年至今，她还不曾听说有任何华文独中获得中央政府的拨款，首相依斯迈沙比里若真有诚意，应立即发放 1500 万令吉拨款予全国华文独中，无须等到提呈 2023 年财政预算案才来照顾华社。
9月 23 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总和教总于 9 月 22 日召开联席会议专题讨论微型小学课题，并议决成立涵盖不同州属代表的“董教总微型华小专案小组”，以进一步了解各地情况，掌握全面资讯，为微型华小的发展进行全方位探讨。 ● 教育部副部长马汉顺在为崇华中学展览馆主持开幕后的新闻发布会上表示，教育部去年一次性招聘 1 万 8702 位教师当中，超过 100 人为中小学华文教师，而现有教师中有人提早退休、达退休年限及产假等，教育部都会致力解决师资短缺问题，并依照需求训练更多的教师。
9月 24 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 新山宽柔中学至达城分校为 3 幢楼宇、馆室暨校名牌匾举行揭幕礼，意味着全国唯一拥有 3 所校园的华文独中的校舍楼宇建造完工，为我国华教历史开启新篇章。
9月 25 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 雪兰莪州大臣阿米鲁丁在“大马崛起，重燃希望”金銮行动党筹款晚宴上透露，雪兰莪州将增建一所华文独中，目前已鉴定 2 块土地，将择其一作为新独中校地，并将在 9 月杪或 10 月宣布校地地点。 ● 雪兰莪州行政议员黄思汉向指出强调，州政府的权限只在于批土地兴建华文独中，兴建新独中或者是建独中分校，不在州政府的权限范围。 ● 行动党士布爹区国会议员郭素沁发表文告指出，士布爹行动党原定 10 月 15 日在其选区的乐圣华小礼堂举办筹款晚宴，但在支付租金和印刷宴会的餐券和宣传品后，该校董事会告知校方接到教育局官员的口头指示，下令校方禁止在野党组用该校的礼堂办活动。文告也指出，教育部副部长马汉顺利用教育部来阻止他们的活动是滥用权力，乐圣华小的礼堂隶属董事部，教育部根本无权干涉董事部管辖的礼堂的租借事项。 ● 教育部副部长马汉顺向媒体指出，根据教育部的条例，无论是执政党或在野党，政治人物都不获准在教育部属下的学校进行政治活动，教育局官员收到吉隆坡乐圣华小礼堂被利用进行政治活动的通知，才会要求学校根据条例行事。他谴责行动党士布爹区国会议员郭素沁刻意将政治活动带入校园，甚至让校方感到为难。
9月 26 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 行动党士布爹区国会议员郭素沁发表文告反驳教育副部长马汉

马来西亚华文教育大事记（2022年9月）

	顺的言论，并指后者声称她申请租用吉隆坡乐圣华小礼堂乃“为难校方”之举，是莫名其妙的指责，她促请马汉顺停止颠倒是非和滥用职权，尊重教育法令阐明华小董事会的管理主权，不应以教育条例来干预董事会租借礼堂的权力。
9月 28 日	● “而连突发展华小工委会 8 名理事被控非法集会罪名无罪释放”上诉案，控方决定撤销而连突推事庭原判的上诉申请，淡马鲁高庭择定 10 月 3 日作出宣判。
9月 29 日	● 高等教育总监胡赛尼针对许多大马高级学校文凭（STPM）优秀毕业生投诉不获政府大学录取而召开媒体汇报会时表示，由于僧多粥少，2022 年有近 2 万位大马高级学校文凭（STPM）或同等资格的学生，虽然符合进入政府大学的资格，却未能被政府大学录取。

（综合整理自各大报章的新闻报导）